

# Dostupnosti Pardubické nemocnice by mohlo pomoci přímé napojení z rychlodráhy

11.11.2022 - | Krajský úřad Pardubického kraje

**Hejtman Pardubického kraje Martin Netolický se v pátek sešel s 1. náměstkem primátora Pardubic Jakubem Rychteckým, který má stejně jako hejtman v gesci mimo jiné rozpočet. Hovořili spolu především o investičních akcích ve městě, spolupráci s vazbou na Pardubickou nemocnici, dopravě, ale také školství.**

„V rámci nového městského zastupitelstva se objevují dotazy na zajištění lékařské pohotovostní služby, proto se mne pan náměstek Rychtecký dotazoval na možnosti pomoci ze strany města. K pohotovosti je potřeba říci, že potřebná péče je vždy pro pacienty zajištěna. Lékařskou pohotovostní službu pro dospělé pacienty může nahrazovat ústavní pohotovostní služba sloužená na příjmových ambulancích jednotlivých lůžkových oddělení Pardubické nemocnice. Například v říjnu se externími lékaři podařilo zajistit 2/3 původně plánovaných termínů pro poskytnutí lékařských pohotovostních služeb pro dospělé v Pardubické nemocnici,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který s prvním náměstkem primátora Jakubem Rychteckým hovořil také o lepším napojení nemocnice na rychlodráhu. „V návrhu rozpočtu města na rok 2023 počítáme s finančními prostředky na projekční práce přímého dopravního napojení rychlodráhy ulice kpt. Jaroše s nadjezdem Kyjevská ve výši 3 milionu korun. Uvědomujeme si, že přímé dopravní napojení rychlodráhy s nemocnicí, jejímž vlastníkem je kraj, výrazně zlepší její dostupnost a odlehčí dopravní situaci v centru města,“ řekl náměstek Rychtecký, který je v radě města zodpovědný mimo jiné za rozpočet či zdravotnictví.

Se zlepšením dopravy, a to především té hromadné, souvisí také budování terminálu B pro meziměstskou autobusovou dopravu v blízkosti hlavního železničního nádraží. Investorem stavby podpořené z Integrovaného regionálního operačního programu je město, kterému kraj poskytne dílčí dotaci. „Po dohodě s panem náměstkem Korytšem jsme na říjnovém jednání krajské rady schválili poskytnutí dotace pro město Pardubice ve výši devíti milionů korun jako naši spoluúčasť na této velké investiční akci, která je důležitá i z našeho pohledu pro lepší provázanost železnice, meziměstské autobusové dopravy a městské hromadné dopravy,“ vysvětlil hejtman Martin Netolický. Náměstek Rychtecký ve vazbě na přípravu rozpočtu města informoval hejtmana také o připravenosti přistoupit k závazkům vyplývajících ze směnečného programu společnosti EBA. „V návrhu rozpočtu počítáme s částkou 17,5 milionu korun na pokrytí jistiny a úroků spojených s dokončenou výstavbou letištního terminálu Jana Kašpara,“ objasnil Rychtecký.

Společnou aktivitou města a kraje je také zvelebování prostoru Winternitzových automatických mlýnů, kde kraj buduje nové sídlo Východočeské galerie a město své Centrální polytechnické dílny s Galerií města Pardubic. Možná spolupráce se rýsuje také na projektu naučné stezky po místech, kde byla během první světové války postavena vojenská nemocnice. „Rádi bychom v příštím roce projekt zrealizovali i s finančním přispěním Pardubického kraje prostřednictvím jeho dotačních titulů na rozvoj cestovního ruchu. V rozpočtu města máme připraveno 350 tisíc korun, část by mohl přispět také pátý městský obvod,“ řekl náměstek Rychtecký. Podle hejtmana byla vojenská nemocnice natolik významnou, že si důstojnou připomínku zaslouží. „Jednalo se o největší vojenskou nemocnici v Rakousku-Uhersku, která sloužila až pro 10 tisíc pacientů, což byla de facto polovina tehdejšího počtu obyvatel Pardubic. Bylo to samostatné město ve městě, které mělo pro svůj chod vše potřebné. V prostorách nemocnice následně v 50. letech vyrostlo sídliště Dukla. Osobně jsem rád za tuto iniciativu, kterou jsme připraveni v příštím roce z krajského rozpočtu podpořit, protože má jednoznačně přesah nejen do našeho regionu,“ sdělil hejtman Martin Netolický.

<http://www.pardubickykraj.cz/aktuality/118405/dostupnosti-pardubicke-nemocnice-by-mohlo-pomoci-prime-napojeni-z-rychlodrahy>